

No es cierto que Alemania haya reforzado sus armamentos en los últimos meses para plantear en Marzo sus reivindicaciones coloniales

brújula internacional

El caso se repite ahora en España. Hasta hoy existía en nuestra nación...

También en Londres y en París hormiguea, sembrando inquietudes...

Reynaud dice que la mejor manera de evitar la guerra es hablar con calma

ESTADOS UNIDOS TOMAN PRECAUCIONES...

Prohibirá la venta a naciones extranjeras de aviones del Ejército hasta después de dos años de su primer vuelo de ensayo

Washington.—El ministro de Guerra de Estados Unidos, ha adoptado varias medidas para impedir...

Antigüedades. Compro cuadros, porcelanas, telas, retablos, objetos de arte...

Los Ministros rojos se refugian en Madrid

Negrin anuncia que todo está preparado para una resistencia hasta el final

El número total de milicianos españoles que han optado por la España Nacional...

BERARD VOLVERA A BURGOS

Con una misión más precisa y una autoridad más concreta

Paris.—"Le Jour" anuncia hoy que Mr. León Berard, emprenderá nuevo viaje a la España Nacional...

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882. Año LVIII - núm. 16.587. TELEFONO NUMERO 8. Apartado de Correos, número 17. Lunes 13 Febrero 1939. REDACCION Y TALLERES Berruguete, 1-3, Pral., y Burgos, 5. Número suelto: 20 céntimos

Perfil del día Más sangre sobre España...

La incógnita se ha despejado. Desde su refugio de la embajada de París, entre aljofar y tapices, Azáña acaba de firmar un decreto por el que se establece el llamado Gobierno de Negrin en Madrid...

Reynaud dice que la mejor manera de evitar la guerra es hablar con calma

Paris.—En el curso de una reunión política en el distrito que representa Paul Reynaud en la Cámara el ministro de Hacienda pronunció un discurso declarando que hay gentes que hablan de declarar la guerra o seguir la guerra, con una inconsciencia terrible.

Estados Unidos toman precauciones...

Washington.—El ministro de Guerra de Estados Unidos, ha adoptado varias medidas para impedir...

Antigüedades. Compro cuadros, porcelanas, telas, retablos, objetos de arte...

Los Ministros rojos se refugian en Madrid

Negrin anuncia que todo está preparado para una resistencia hasta el final

El número total de milicianos españoles que han optado por la España Nacional...

Berard volverá a Burgos

Con una misión más precisa y una autoridad más concreta

Paris.—"Le Jour" anuncia hoy que Mr. León Berard, emprenderá nuevo viaje a la España Nacional...

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Alicante, Cartagena y Valencia

PARTE DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 11 DE FEBRERO DE 1939.—III AÑO TRIUNFAL. En el día de hoy nuestras tropas han ocupado, sin resistencia, el territorio de Liria, situado a 1 km. de la frontera de Puigcerdá...

El fallecimiento del Sumo Pontífice Comienzan los funerales en la Basílica de San Pedro

Ciudad del Vaticano.—Esta mañana han comenzado las ceremonias funerales en sufragio del Papa y que durarán nueve días.—Faro. Ciudad del Vaticano.—Los funerales del Papa han comenzado esta mañana a las diez...

Flandin habla sobre la situación internacional

Dice que para normalizar la situación de Europa es absolutamente necesaria la paz en España

París.—El Congreso de la Alianza Democrática, celebró una importante reunión en el Ayuntamiento, presidida por Mr. Flandin...

La crisis belga FRACASADO SPAAK ES ENCARGADO MR. JASPAE

Se cree que encontrará muchas dificultades para formar nuevo Gobierno por sus discrepancias con los socialistas

Bruselas.—Después del fracaso de Spaak en sus intentos de resolver la situación política, el Rey Leopoldo convocó al ministro católico Mr. Henri Jaspar...

Proximo Consejo de Ministros en Francia

Tratará sobre la situación internacional

Paris.—Mañana se reunirá en el Eliseo el Consejo de Ministros bajo la presidencia de Mr. Lebrun...

LEA USTED EL DIARIO

Los círculos oficiales franceses desmienten los rumores que han circulado en este sentido

Paris.—Un diario, habiendo publicado la noticia de que Alemania había reforzado en estos últimos meses considerablemente sus armamentos con miras a hacer públicas en el próximo marzo sus reivindicaciones coloniales...

Suiza va a reconocer «de jure» a la España nacional

Ginebra.—El corresponsal de "La Matin", comunica a su diario, la declaración del Presidente Motta comunicada al ministro de España, según la cual en la próxima semana el gobierno de Suiza reconocerá "de jure" al Gobierno del General Franco...

El primer crucero alemán de 35.000 toneladas

Berlin.—La botadura que tendrá lugar el martes a las 13,06 en Hamburgo del primer crucero de 35.000 toneladas en presencia de Hitler, del Almirante Roeder, del Generalísimo del Ejército, Keittel, del general en jefe del Aire, Milch, de numerosos oficiales superiores, ministros y personalidades, dará ocasión a una gran manifestación política y militar...

Socorros para los refugiados

Marsella.—Mr. Rucart, ministro de Sanidad, ha presidido en la Prefectura de Marsella, una reunión en vista de la organización de socorro a los refugiados españoles y de la creación de hospitales en los paquebots "Patria y Providencia"...

24 horas del mundo

- 1 ESPAÑA. Burgos.—Ayer fueron bombardeados eficazmente los puertos de Alicante, Cartagena y Valencia. CIUDAD DEL VATICANO. Ciudad del Vaticano.—Ayer comenzaron los solemnisimos funerales en sufragio de Su Santidad Pío XI. 2 BELGICA. Bruselas.—Fracasado Spaak en sus gestiones para formar Gobierno, ha sido encargado Mr. Jaspar, el cual encuentra dificultades por sus discrepancias con los socialistas. 3 FRANCIA. Paris.—En el próximo Consejo de Ministros que se celebrará en el Eliseo, se tratará de la cuestión del envío de un embajador a Burgos. Paris.—Los círculos oficiales desmienten que Alemania haya reforzado sus armamentos con el propósito de plantear en marzo sus reivindicaciones coloniales. 4 ESTADOS UNIDOS. Washington.—Se cree probable que Roosevelt haga un próximo viaje a Europa, atendiendo a la invitación que le han hecho algunas Potencias. 5 TOKIO.—El Gobierno se reunirá en la presente semana para examinar la respuesta que ha de darse a Francia e Inglaterra por la protesta que estas naciones han presentado con motivo de la ocupación de la isla de Hai-nan. 6 ZONA ROJA. Madrid.—Negrin y Alvarez del Vayo parecen dispuestos a negociar una paz, pero con ciertas condiciones.



# El desenlace final de la guerra española no se hará esperar

## Al margen de la victoria

(Crónica del corresponsal de la Agencia "Faro" en lo que fue frente de Cataluña.)

Con el desenlace de esta semana daré el resumen de esta semana: la guerra en Cataluña ha terminado. No es decir bastante? Cien días, mal contados, de campaña, han sido suficientes para ocupar toda Cataluña, ocupando nuestras fuerzas todos los pasos de la frontera pirenaica, es algo de maravilla. Porque la descomposición del Ejército rojo ha sido evidente, como jamás se presentó en guerra alguna. Disolviese una máquina guerrera tan formidable de una manera tan rápida, abandonando material y avituallamiento, no lo he conocido; pero, esta descomposición, esta huida vergonzosa, esta caída tan fulminante ha traído como consecuencia la caída fulminante de un ejército; maravillosa operación que quedará como caso ejemplar en la historia militar del mundo.

Ya en multitud de ocasiones ha quedado plenamente demostrado el genio militar del Caudillo y el heroísmo de nuestros soldados, mandados con una pericia extraordinaria por unos generales y unos jefes dignos cooperadores del genio de Franco. En la conquista de Barcelona quedó patente otra muestra de la generosidad del Caudillo. Aquel amigo por Manresa, que hizo con el enemigo en un plazo para la evacuación, para luego desarrollar la invasión por Montjuich y Triunfador, frustrando las combinaciones del enemigo, fué algo de comerciante para los mismos que tomaban parte en la operación. Después de aquello, llegar a la frontera era cosa prevista. La emoción consistió en pensar en el momento en que nuestros soldados clavaban la bandera española en la frontera francesa nos daba pensar en las circunstancias en que el caso se había realizado.

La guerra en Cataluña ha terminado y la pacificación de Barcelona y de la Región catalana ha comenzado, siguiendo la misma rápida marcha que la conquista. Tanto se había mentido, tanto se había engañado a la retaguardia roja, que al caer la venda de sus ojos y comprender que los soldados conquistadores no eran unos invasores sino hermanos españoles que iban a liberar a las víctimas de los rojos y de sus criminales procedimientos de martirio, la alegría de los catalanes no ha tenido límites.

Dejemos a estos hermanos acostumbrales a la realidad que no ha podido depararles un despertar más halagüeño de su terrible pesadilla, y dediquemos nuestro pensamiento a los que esperan impacientes en otras poblaciones que pronto serán liberadas.

La guerra toca a su fin y el desenlace final de esta tragedia española no se hará esperar y todos, absolutamente todos los buenos españoles, están preparados para ocupar el puesto que se les señale en la tarea de reconstrucción de España. Puesta la confianza y la esperanza en nuestro glorioso Caudillo lancemos un viva a España, compendio de la alegría y satisfacción que experimentamos.—Faro.

La guerra toca a su fin y el desenlace final de esta tragedia española no se hará esperar y todos, absolutamente todos los buenos españoles, están preparados para ocupar el puesto que se les señale en la tarea de reconstrucción de España. Puesta la confianza y la esperanza en nuestro glorioso Caudillo lancemos un viva a España, compendio de la alegría y satisfacción que experimentamos.—Faro.

## La Exposición Internacional de Arte Sacro de Vitoria

Vitoria.—De todas partes de España se están recibiendo obras de arte para la Exposición Internacional de Arte Sacro, incluso de las provincias recién liberadas. Entre ellas merecen destacarse las del conocido escultor de Burgos, Valeriano Martínez, del escultor Víctor de Nusa, de los ceramistas Pedraza y Ruiz de Luna, de los orfebres de Bilbao, V. Hicarta y Saturnino Calvo. El plazo para asistir como expositor está muy próximo a cerrarse.

Merecen destacarse las siguientes aportaciones hechas del extranjero que son: De Italia, Alemania, Francia, Suiza, Inglaterra, Bélgica, Holanda, Albania y Países de Sudamérica.

El gran artista español, residente en Italia, Mariano Fortuny, expondrá dos magníficos términos, uno de los cuales ofrece a la comisaría para la Iglesia. La Condesa Via Valmarina también expondrá obras, los escultores Plallier y Impond, franceses, con bastantes obras de Pablo Mathe y otros.

También participará el conocido orfebre Viuforcat, de París. No menos importante es la aportación de Alexandre Cindria y Waldou Cugarto.

La reserva de una información más amplia será dada el día de la Exposición. Los datos que anteceden dan ya una idea de la transcendencia del Certamen que ha de abrirse en Vitoria el día 10 de Abril próximo.—Faro.

La guerra toca a su fin y el desenlace final de esta tragedia española no se hará esperar y todos, absolutamente todos los buenos españoles, están preparados para ocupar el puesto que se les señale en la tarea de reconstrucción de España. Puesta la confianza y la esperanza en nuestro glorioso Caudillo lancemos un viva a España, compendio de la alegría y satisfacción que experimentamos.—Faro.

## El nuevo gobernador de Toledo

Zaragoza.—El director de "Heraldo de Aragón", don Manuel Casanova, nombrado gobernador de Toledo, ha hecho las visitas de despedida a las autoridades, pues piensa salir para Toledo hoy lunes.—Faro.

El director de "Heraldo de Aragón", don Manuel Casanova, nombrado gobernador de Toledo, ha hecho las visitas de despedida a las autoridades, pues piensa salir para Toledo hoy lunes.—Faro.

El director de "Heraldo de Aragón", don Manuel Casanova, nombrado gobernador de Toledo, ha hecho las visitas de despedida a las autoridades, pues piensa salir para Toledo hoy lunes.—Faro.

## Colaboradores de EL DIARIO

### La obra de frentes y hospitales

Suenan clarines de triunfo. La marcha triunfal de nuestras columnas en el frente catalán, tiene aquí resonancia gloriosa que son como intercamios de lares, que también con orgullo, nuestros valientes soldados de Madrid, han dado duras lecciones a los rojos... Lecciones de cañón y de ametralladora; fuerte reprimenda que parece haberles acordado.

En pro avanzada. La Telefónica, en lejanía la torre de Santa Cruz y más allá, la Concepción, como promesa de esperanza al Pabellón Real, casi al alance de la mano.

Jefes y oficiales visten uniformes de gala; poco a poco los generales de las diferentes divisiones que guardaban los contornos, van llegando y luego los invitados; músicos y cantos.

En todo el frente repercute la alegría del lugar central. A la misma hora se reparte el cocktail en los distintos puestos de la guarnición y llenan el aire los vivas entusiastas a España, a Franco, al general H., al general B., al general C., a todos los generales, a "Frentes y Hospitales" y a sus directivas y se desborda la alegría y suenan los cantares, pateras, soleares sardanas, aires gallegos, valencianos, canarios, jota navarras y aragonesas. ¡Todo es alegría, unión, entusiasmo!

## Ayer fué cerrada la frontera de Irún para organizar el paso de refugiados

### Estos siguen llegando en gran número a la España nacional

Hendaya.—A las trece horas, las autoridades nacionales han cerrado la frontera, para organizar convenientemente la entrada en España Nacional de los refugiados y milicianos que quieren reintegrarse a la zona liberada.

La frontera será abierta nuevamente el martes próximo. En la estación de Hendaya se concentraron ayer tarde, cuatro mil milicianos españoles que esperan la reapertura de la frontera para cruzar el puente internacional.—Faro.

El gobernador militar de Irún comunicó a las autoridades francesas que el gobierno de Burgos admitirá a los refugiados que sean mujeres, niños y heridos.—Faro.

El gobernador militar de Irún comunicó a las autoridades francesas que el gobierno de Burgos admitirá a los refugiados que sean mujeres, niños y heridos.—Faro.

## Los Refugiados en Francia

Toulouse.—Según una estadística enviada por el Comisariado especial de la estación de Matabiau, han pasado por Toulouse con destino a los Departamentos del Interior más de 105.000 refugiados civiles y militares.

Actualmente el paso de refugiados civiles disminuye, pues casi todos los que pasan son milicianos que han optado por la España Nacional. En Contreuil (Aude), en la carretera de Bram, la administración ha dispuesto la creación de un campo de concentración.

Unas 150 barracas están en curso de edificación y podrá recibir a unos 10.000 refugiados, cuya alimentación está asegurada por la Intendencia.—Faro.

Unas 150 barracas están en curso de edificación y podrá recibir a unos 10.000 refugiados, cuya alimentación está asegurada por la Intendencia.—Faro.

## La conferencia asiática antikomintern

Tokio.—El Comité Organizador de la Conferencia Asiática antikomintern, celebró su primera reunión.

Asistieron 40 delegados y entre éstos figuraban los representantes diplomáticos de España nacional, Italia, Alemania, Mandchukuo y de la China redimida.

En la reunión fué acordado constituir un Comité Central Ejecutivo encargado de llevar adelante la tarea emprendida.

A formar en el frente antikomintern asiático serán invitados a colaborar diversas potencias europeas.

Uno de los fines, contenido en el punto cuarto del resumen de hoy, de la Conferencia, consiste "en las medidas para llegar a la supresión del Komintern."

En la reunión reinó gran entusiasmo.—Faro.

## PAQUISARI

EL MEJOR JABON PARA LA BARBA

PAQUISARI

PRECIO DE LA BARRA 0'90 PTAS.

El nervio y como la médula de este Evangelio, se sintetiza en un sólo argumento: "el origen del error". La causa principal que impide la fructificación de la verdad evangélica no está en la semilla; no está en el orden intelectual, sino que es un vicio de la voluntad por el que en Religión no hay errores propiamente dichos, sino que son pasivos, disfrazados de errores, o lo que es lo mismo, siempre son los deseos de perversion de la voluntad, lo que haciendo fructificar la semilla del error, impide que arraigue y fructifique la semilla de la verdad.

El sembrador arroja la semilla, por ejemplo, desde el púlpito. Se la escucha, se la presta atención, pero predomina en muchos casos el afán de la novedad, el recreo de los oídos y el deleite del entendimiento con las bellezas de la forma, pero no está allí el ánimo preparado para el aprovechamiento sólido de la verdad predicada, de donde resulta que no asimila en su cerebro, ni en su corazón lo que escucha.

## REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES  
Valentina Aguado Rodríguez, de 84 años, viuda, Panaderos, 12.

NACIMIENTO  
Heliadora Zarzosa Chico, de Justino y de Basilia, Valdeseria, 21.

## CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Esperanza Cubillo, de 18 años, a quien se extrajo un cuerpo extraño que tenía alojado en el dedo meñique de la mano derecha.

Jose Ramos, de 4 años, que alcanzado en la vía pública por un automóvil, resultó con diversas erosiones y contusiones en la cabeza y cuerpo y otra contusión, con hematoma, en la región malar izquierda.

Elisa Amor, de 8 años, que presentaba heridas, producidas por mordedura de perro, en el hemitorax izquierdo.

## Religiosas

### Parábola del sembrador

En aquel tiempo: En ocasión de su grandísimo concurso de gentes que de las ciudades acudían a oír a Jesús, les dijo esta parábola. Salió un sembrador a sembrar su semilla y al esparramarla, parte cayó a lo largo del camino donde fué pisoteada y la comieron las aves del Cielo; parte, cayó sobre un pedregal y luego que nació, secóse por falta de humedad; parte, cayó entre espinas y creciendo al mismo tiempo las espinas con ella, la sofocaron; parte, cayó en buena tierra, y habiendo nacido, dio fruto a ciento por uno. Dicho esto, exclamó en alta voz. El que tenga oídos para escuchar, atienda. Preguntáronle sus discípulos, cuál era el sentido de esta parábola, a los cuales respondió así. A vosotros se os ha concedido el entender el misterio del reino de Dios, mientras "a los demás", se les habla en parábolas, de modo que viendo, no echan de ver, y oyendo no entienden. El sentido de la parábola es esta. La semilla es la palabra de Dios. Los granos sembrados a lo largo del camino significan aquellos que la escuchan, pero viene luego el diablo y se la saca del corazón para que no crean y se salven. Los sembrados que caen en un pedregal, son aquellos que oída la palabra la reciben con gozo pero no echa raíces en ellos y crean por una temporada y al tiempo de la tentación, vuelven atrás.

La semilla, caída entre las espinas, los cuidados y las riquezas y deleites de la vida, al cabo la sofocan, y nunca llegan a dar fruto. En fin, aquellos que en buena tierra, denota como ayen la palabra de Dios y la conservan y mediante la paciencia dan fruto sazonado.

EXPLICACION  
CONSIDERACIONES PREVIAS  
Es una de las Parábolas más hermosas y más instructivas. El misterioso sembrador de la Parábola es Jesucristo y antes que El, el sembrador es Dios, el cual sembrando aparece más glorioso que el mismo Dios-Creador. El grano del verdadero sembrador es la gracia, la vida sobrenatural y por tanto, la propia vida divina, infundida en la naturaleza-transfigurada, "deformada". Sembrador es también el sacerdote; sembradores son los cristianos. Es, pues, la semilla la palabra de Dios, el gra-

nero el Tabernáculo que siempre está lleno y ni aún los años de sequía "lo disminuyen".

CONSIDERACIONES DE FONDO PARA ENTENDER BIEN LA PARABOLA  
El nervio y como la médula de este Evangelio, se sintetiza en un sólo argumento: "el origen del error". La causa principal que impide la fructificación de la verdad evangélica no está en la semilla; no está en el orden intelectual, sino que es un vicio de la voluntad por el que en Religión no hay errores propiamente dichos, sino que son pasivos, disfrazados de errores, o lo que es lo mismo, siempre son los deseos de perversion de la voluntad, lo que haciendo fructificar la semilla del error, impide que arraigue y fructifique la semilla de la verdad.

El sembrador arroja la semilla, por ejemplo, desde el púlpito. Se la escucha, se la presta atención, pero predomina en muchos casos el afán de la novedad, el recreo de los oídos y el deleite del entendimiento con las bellezas de la forma, pero no está allí el ánimo preparado para el aprovechamiento sólido de la verdad predicada, de donde resulta que no asimila en su cerebro, ni en su corazón lo que escucha.

## Estobiol

TRATE V. SU ESTOMAGO CON Estobiol

Y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su estomago.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y pesadas, acidez estomacal, dispepsia, hinchazón, náuseas, vómitos, con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc. etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco, pts. 5'80

Impuestos comprendidos. Escriba ESTOBIOL y se admiten sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NEFAMENTE REPARTE

## ANUNCIOS ECONÓMICOS

CORREAS PARA TRANSMISION, motores eléctricos y de gasolina, grupos moto-bombas para riegos, norias, prensas y husillos para vasa y alfalfa, gradas, cultivadores, sembradoras, segadoras, piezas de recambio. Pida precios a Pablo Pina, Avenida C. Alisal, 53. Palencia.

SE VENDE un macho, 4 años 8 de dos, en Rivas de Campos. Antonino Campo.

SE VENDE un carro de varas para dos o tres caballerías; dos toldos de vagón y una cuba. Para tratar, con Sr. Vda. de Leandro Gómez, en Arnuco.

SURTIDOR de gasolina. Ha sido abierto en Villada el antiguo surtidor de gasolina, lo que se pone en conocimiento del público.

SE VENDE un coche "Citroen" bien calzados; el uno B-12, servicio particular, en 2400 pesetas, y el otro B-14, servicio público, en 2200 pesetas, corrientes de patente. Para verlas y tratar, en Astudillo, con Teoneto García. No se contestan cartas.

GRAN CASA DE VIAJEROS de José El Ampudiano. Pensión, desde 6,50 pesetas en adelante. Gran confort, cuarto de baño y calefacción; se traspasa Bar, sitio céntrico, próximo a la Estación. Por no poderlo atender su dueño. Mayor, 19. Informes: el mismo.

EEA USUB "EL DIARIO"

## NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS  
Por el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, se han puesto al pago los siguientes libramientos que de no hacerse efectivos en el plazo de 15 días, serán devueltos a las respectivas Ordenaciones:

Viuda de Angel Martínez, Delegado Provincial del Trabajo, don Rafael Peña, don Mariano Salvador, Ayuntamiento de Tariago, don Narciso Velasco, don Antonio Bárcena, don Felipe Gallego, don Guillermo Illera, alcalde Ayuntamiento de Villumbrales, don Jacinto Matezanz, don Federico Moral, alcalde Ayuntamiento Villamuriel de Cerrato, Banco de Crédito Industrial, don Félix González Frechoso, señor Jefe de Telégrafos, don Luis Calvo Curriel, don Mariano Santamaría don José María Vigil, Excmo. Diputación Provincial, Ayuntamiento de Palencia, don Bernardo Manuel, don Ramiro de Castro, don Bernar Galindo, don Marcos Vallejo, don Dionisio de Hoyos, don Venancio Sánchez, Ebro C. A. Azúcaros y Alcoholes, don Eladio Gallo.

PRESENTACION  
Se interesa la presentación urgente en la Depositaria-Pagaduría de Hacienda, de doña Victoria Casas Gallego, madre política del soldado de Ferrocarriles don Pedro Lápido Vigidos, de don Maximiliano Pérez Prieto, padre político de don Rosendo Román Gatón, del jubilado don Domingo Beato Guerra y del cabo de Ferrocarriles don Eugenio Aragón Casares, para asuntos que les interesan.

## SE RAN EMBARCADOS LOS ROJOS QUE PADECEN ENFERMEDADES INFECCIOSAS

París.—El ministro francés, Bucart, que ha estado en los Pirineos Orientales para examinar personalmente la situación creada por la gran afluencia de enfermos y heridos españoles, ha regresado a Marsella para organizar el envío de dos barcos hospitales a la Costa del Rosellón, con objeto de embarcar a los españoles de la zona roja que padecen enfermedades infecciosas.—Faro.

CHICO. Se necesita de 15 a 18 años en la fábrica de harinas de "Pajarés", con buenas referencias. Informar, Casado del Alisal, 59 Oficina 655.

MUJER. Se necesita para coser sacos en la fábrica de harinas de "Pajarés". Informar, Casado del Alisal, 59. Oficina 655.

CARRITO ENTOLDADO. Se compraría uno pequeño en buen estado, para ganado menor. Razón, Casado del Alisal, 59. Oficina 655.

OVEJAS. Se venden 18 borras, 10 de diferentes edades. Para tratar, en Monzón de Campos, con Domingo Merino.

VENTA de una mula, tres años seis meses y un macho diez años cinco meses. Para tratar, en Mene-ses de Campos, Daniel Fernández.

## SE VENDE una cerda superior. Para tratar, General Mola, número 9. Ladislao Placer

SE CEDE habitación soleada a señor formal o señora. Informarán en esta Administración.

VENDO JATO holandés, diez meses, para semental. Frechilla. Ramírez Cano.

HUERTA. Se vende bajo los Cuarteles, con casa y cuadras. Informarán Cirilo Tejerina, número 18.

VENDO dos coches "Citroen" bien calzados; el uno B-12, servicio particular, en 2400 pesetas, y el otro B-14, servicio público, en 2200 pesetas, corrientes de patente. Para verlas y tratar, en Astudillo, con Teoneto García. No se contestan cartas.

GRAN CASA DE VIAJEROS de José El Ampudiano. Pensión, desde 6,50 pesetas en adelante. Gran confort, cuarto de baño y calefacción; se traspasa Bar, sitio céntrico, próximo a la Estación. Por no poderlo atender su dueño. Mayor, 19. Informes: el mismo.

EEA USUB "EL DIARIO"

## SE VENDE un macho, 4 años 8 de dos, en Rivas de Campos. Antonino Campo

SE VENDE un carro de varas para dos o tres caballerías; dos toldos de vagón y una cuba. Para tratar, con Sr. Vda. de Leandro Gómez, en Arnuco.

SURTIDOR de gasolina. Ha sido abierto en Villada el antiguo surtidor de gasolina, lo que se pone en conocimiento del público.

SE VENDE un coche "Citroen" bien calzados; el uno B-12, servicio particular, en 2400 pesetas, y el otro B-14, servicio público, en 2200 pesetas, corrientes de patente. Para verlas y tratar, en Astudillo, con Teoneto García. No se contestan cartas.

GRAN CASA DE VIAJEROS de José El Ampudiano. Pensión, desde 6,50 pesetas en adelante. Gran confort, cuarto de baño y calefacción; se traspasa Bar, sitio céntrico, próximo a la Estación. Por no poderlo atender su dueño. Mayor, 19. Informes: el mismo.

EEA USUB "EL DIARIO"

## SE VENDE un coche "Citroen" bien calzados; el uno B-12, servicio particular, en 2400 pesetas, y el otro B-14, servicio público, en 2200 pesetas, corrientes de patente. Para verlas y tratar, en Astudillo, con Teoneto García. No se contestan cartas.

GRAN CASA DE VIAJEROS de José El Ampudiano. Pensión, desde 6,50 pesetas en adelante. Gran confort, cuarto de baño y calefacción; se traspasa Bar, sitio céntrico, próximo a la Estación. Por no poderlo atender su dueño. Mayor, 19. Informes: el mismo.

EEA USUB "EL DIARIO"

# Cómo fueron expoliadas por los esbirros de la Generalidad las joyas maravillosas de nuestro Tesoro artístico en Cataluña

## El agente inglés Mr. Hodgson

### En Burgos comunicará el propósito de Inglaterra de reconocer «de jure» a Franco

París.—"Le Jour" publica una información de su enviado especial en Londres, anunciando que en la entrevista que van a celebrar el General Franco y el agente general de Gran Bretaña en Burgos, Mr. Hodgson, este último comunicará al gobierno nacional español, la decisión del gobierno inglés de reconocer inmediatamente "de jure" al gobierno de Burgos.—Faro.

LOS DIPUTADOS FRANCESES  
París.—Los diputados franceses que han realizado un viaje de información a la España nacional, regresaron ayer a Perpiñán.  
Tienen la intención de interesar del gobierno francés el envío de un

## Ayer fueron entregados al Presidente de la Diputación de Barcelona los lienzos que decoran el testero principal del Salón de sesiones de San Jorge

(Crónica de Mariano Villena, enviado especial de la Agencia "Faro" en lo que fue frente de Cataluña)

Barcelona.—La "gran preocupación artística y cultural" de los bernantes marxistas y de la chusma de logreros que con ella colaboraba, así en los días de pacífica dominación como en los de su precipitada fuga al extranjero, ha tenido una insospechada derivación de marcado interés por los monumentos, objetos de inestimable valor histórico, museos, bibliotecas y centros docentes.

Todó un "Ministerio" con exuberancia de servicios y de agentes de "absoluta garantía moral" dedicaba sus desvelos por la "conservación" del patrimonio artístico nacional y se les veía recorrer las salas capitulares, los Monasterios y las galerías de las Universidades, rebuscar

las vitrinas y echar una mirada codiciosa a las paredes de los museos.

Se hacían comentarios en voz baja, terminándose invariablemente la visita con estas o parecidas frases: "No está bien que esta custodia o Cruz parroquial estén aquí; llevémosla al Centro de Recuperación". "Este cuadro del Greco, aquel de Velázquez y ese otro de Murillo, pueden sufrir deterioros; llevémoslos al Centro de Recuperación". "El triptico bizantino, el retablo reacentista, la imagen de talla policroma del siglo XIV, los códices miniados, las pinturas murales románicas, no están seguros en estos lugares; una mano cualquiera puede hacerlos desaparecer; llevémoslos al Centro de Recuperación".

Erase este centro una cueva del Ministerio de Cultura y de Arte, cueva donde se guardaban, so pretexto de custodia, los objetos más variados, de todos los estilos, procedentes de la "requisita" verificada en templos, museos y Universidades, por los bandoleros del Estado Expolio organizado desde las altas esferas y por individuos que ostentaban nombramiento oficial. No es de extrañar que a nuestra entrada en las poblaciones de la España roja, hayamos encontrado vacíos los museos y saqueadas las iglesias, destruidas una parte y perdida otra mayor de nuestra riqueza monumental y artística. No más de ayer, se hizo por nuestros agentes del equipo de Recuperación artística la entrega solemne al presidente de la Diputación de Barcelona, señor Milá y Camps, de los lienzos que decoraban el testero principal del Salón de Sesiones de San Jorge: cinco pertenecientes al primoroso pincel de Mogrell y tres al de Mir.

Representan los primeros el apoteosis de la Virgen de Monserrat; forman el cortejo de la Excelsa Señora los Santos y los Reyes de España y adornase con una orgía de símbolos históricos. Los tres de Mir representan los dominios de la Corona de Aragón y en ellos se ven

las personas catalanes de mayor renombre, desde Raimundo Lulio hasta Menéndez y Pelayo.

En este salón clásico asestó el sectarismo anti-religioso un golpe fiero, rasgando los lienzos que han sido, son y serán, encarnación viva de algo que está en la entraña del pueblo catalán: la devoción a su Virgen de Monserrat. Ha vuelto con todos los honores a ocupar el puesto que le dedicaron sus devotos. Cataluña, se ve presidida por su Virgen desde el testero principal del salón de San Jorge.

En otro lugar nos hemos encontrado las pinturas murales del Monasterio románico de Figola. Esta bella joya sufrió siete incendios y de allí fueron destruidos sus esbeltos arcos y su artesanado de inimitable factura. Estos lienzos son una vigésima parte de las pinturas que adornaban el magnífico Monasterio del pueblo oscense.

La oficina de arte de la Generalidad se decidió por presentar al mundo su preocupación de conservar los monumentos del arte nacional, cuando antes se había permitido que sus esbirros inutilizaran la grandiosa obra románica que los hombres y las guerras respetaron y que ha caído a manos de estos bárbaros.

Revelos y amontonados, objetos de gran valor: Cruces pétreas, arquetas, el famoso libro del Fuero de Teruel, en el que aún están impresas las huellas de Reyes de Aragón y de España, que sobre él juraron guardarle; ahora todos estos objetos están bajo la custodia de sus feroces recuperadores y pronto serán restituidos al Tesoro Nacional.

Mariano VILLENA.

## Disposiciones del Movimiento En toda España se celebrará el Consejo Provincial de la Falange femenina, al que concurrirán todas las jefes locales

Burgos.—El "Boletín del Movimiento de F. E. T. y de las J. O. S. publica en su número correspondiente al día 10 del corriente, entre otras, las siguientes disposiciones: Secretaría General: Orden admitiendo en la organización como militantes a 44 defensores del Alcázar de Toledo. Milicia de F. E. T.:

Orden nombrando jefe de la Milicia de la Cuarta Región (Cataluña), al teniente coronel de Caballería don Manuel Marzo Pellicer.

Orden nombrando jefe provincial de Barcelona al comandante don Enrique Monteny Garbó, de Lugo a don Rafael Tejada Salgado; de Sevilla, a don José Lucio Villegas; de Lérida el capitán don Claudio Racionero Belmonte y Arquer.

Orden nombrando delegado provincial en Cataluña a Ramón Despujols Magarola.

Delegación Nacional de Agricultura:

Orden nombrando jefe provincial de Castellón de la Plana a Porfirio Palacios López.

De Sanidad:

Orden anunciando la celebración del primer curso de enfermeras sociales que ha de celebrarse en Santander, a base de internado y con una duración de treinta días.

A dicho curso asistirán cuarenta alumnas procedentes de Asturias, Logroño, Guipúzcoa, Lugo, Santander, Burgos, León y Vizcaya, haciéndose al efecto por las regidoras provinciales de enfermeras y de la Hermandad de la ciudad y el campo ante la regidora central de enfermeras.

Las propuestas que no pertene-

FUNERARIA  
**HONTIYUELO**  
Casa fundada el año 1880  
Mayor Pral. 188. Teléfono. 94  
PALENCIA

Las afiliadas que tomen parte en este curso se comprometerán a prestar los servicios que les encomiende después la Organización.

La apertura del curso se verificará aproximadamente el 15 de febrero próximo.

Sección Femenina:  
Orden disponiendo la celebración en toda España del Consejo Provincial de la Falange Femenina, al que concurrirán todas las jefes locales de la provincia, pudiendo empezar el día 5 de Abril.

Tendrá como fin fomentar el conocimiento y unión entre todos los pueblos de la provincia y para preparar a las jefes para el mejor desempeño de su misión, proponiendo que habrán de completar luego en las escuelas menores de formación de la Sección Femenina.

Dicho Consejo durará cuatro días.

## Roosevelt proyecta visitar Europa ATENDIENDO A LA INVITACION DE ALGUNAS POTENCIAS

Washington.—En los círculos oficiales, se habla de un proyecto de Roosevelt de visitar Europa, atendiendo a la invitación de algunas potencias.

Algunos diarios atribuyen a Roosevelt y a su esposa el deseo de emprender este mismo año el citado viaje.

Los círculos del gobierno declaran, sin embargo, desconocer este proyecto.

A pesar de esta reserva oficial, se asegura por parte de personas afectas a la Casa Blanca, que los Reyes de Inglaterra, en su próximo viaje a Estados Unidos, invitarán oficialmente a Roosevelt a realizar un viaje a Gran Bretaña.—Faro.

EL PESIMISMO DE CORDEL  
HULL  
Washington.—Cordell Hull, pro-

nunció ayer tarde por radio un discurso breve, declarando que la situación es grave y por ello todo gobierno que sea digno de este nombre ha de armarse y estar prevenido.

Añadió que todas las diferencias existentes entre las naciones pueden resolverse pacíficamente, pero a la vista de ciertos peligros en el horizonte, los EE. UU. han de estar preparados contra toda conflagración.—Faro.

## INFORMACION NACIONAL

FERNANDEZ DE CORDOBA Y ALMODOVAR DEL RIO  
Córdoba.—El Ayuntamiento de Almodóvar del Río, a propuesta de su alcalde, acordó por unanimidad conceder el título de hijo adoptivo de Almodóvar del Río al primer locutor de Radio Nacional de España don Fernando Fernández de Córdoba.

En el acuerdo se hace constar que se quiere premiar así su muy noble y elevada campaña patriótica en favor de la Causa Nacional desde el micrófono de Radio Nacional y el hecho de que el señor Fernández de Córdoba tomase parte personalmente en la liberación de dicha villa como elemento integrante de las fuerzas de ocupación.—Faro.

DONATIVOS DE CADIZ  
Cádiz.—El total de los donativos enviados por esta provincia a nuestros hermanos de Cataluña, es el siguiente: vino, 31.700 litros; garbanos, 57.040 kilos; harina, 26.721 kilos; conservas, 12.521 kilos; patatas, 11.974 kilos; leche condensada, 9.025 botas; y otros varios artículos que suman aproximadamente unos 20.000 kilos más.—Faro.

VISITAS A SERRANO SUÑER  
Burgos.—El señor ministro de la

Gobernación fué cumplimentado el día de hoy por el duque de Sotomayor y por los gobernadores de Teruel y Gerona, señores Reparez y Correa Veggilison.—Faro.

EN MEMORIA DE SU SANTIDAD PIO XI  
Burgos.—Ayer, día en que se cumplía el XVII aniversario de la Coronación del Sumo Pontífice, Pio XI, iba a celebrarse en la Catedral una solemne fiesta religiosa, que se suspendió a causa del fallecimiento del Santo Padre.

Sin embargo, el Prelado de esta diócesis, queriendo rendir su homenaje al Pontífice fallecido, celebró hoy una misa de comunión, que fue aplicada por el eterno descanso de Pio XI, a cuyo piadoso acto concurrió un gran gentío.

Multitud de fieles se acercaron a la Sagrada Mesa, recibiendo la comunión de manos del Prelado el cual hubo de ser asistido por varios sacerdotes para administrar la Sagrada Forma al gentío que acudía a rendir su tributo de recuerdo al finado Santo Padre.

En honor de su memoria, hoy continúan figurando en los Centros oficiales la bandera a media asta y en el Palacio Azobispal con crepones negros.—Faro.

Burgos.—El próximo jueves, en la Catedral, se celebrarán los solemnes funerales oficiales en sufragio de Su Santidad el Papa Pio XI.

A dicho acto piadoso asistirán el Gobierno, el Cuerpo diplomático y jerarquías eclesiásticas.—Faro.

Sevilla.—En Algeciras están ultimándose las reformas de un barco que quedará convertido en buque-escuela de los Flechas Navales.—Faro.

NOTICIAS DE CATALUNA  
Barcelona.—Se ha despedido de Barcelona la Delegación de San Sebastián de Frenes y Hospitales, presidida por la señora del Marqués general Solchaga.

USE SIEMPRE  
**CRIVE**  
PASTA DENTIFRICA  
EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

18 de Julio o tomasen parte como voluntarios en las milicias armadas de primera línea.

Los que hayan perdido un hijo o padre muerto, en campaña en defensa del Movimiento nacional o por haber sido asesinado en la zona roja.

En todos los casos se tendrá en cuenta para fijar su responsabilidad, su condición social o política y se considerará cualidad agravante, el haber pertenecido a la masa de obreros con el grado 18 ó 33, o haber formado parte en asambleas de la masa obrera.

Las sanciones consistirán en inhabilitación perpetua, pérdida de empleos, extranjería a las repúblicas africanas, confinamiento, destierro, pago de cantidades fijas, pudiendo llegar a la pérdida de la nacionalidad.

Los encargados de depurar estas responsabilidades serán Tribunales especiales, con representaciones de las Audiencias, Juzgados y secciones, etc., del Ejército y de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. S.

Los Tribunales funcionarán en todas las capitales de provincia, Melilla y Ceuta.

Los expedientes se instruirán por propia iniciativa o a propuesta de autoridades.

La interesante Ley, consta de cuatro títulos y diez y siete capítulos.

## Negrín y Del Vayo dispuestos a aceptar una paz condicionada

París.—El diario "Le Temps" que aún no ha adoptado una posición clara y resuelta respecto al gobierno español, anuncia el establecimiento "del gobierno republicano" en Madrid.

Asegura que Negrín y Alvarez del Vayo, están dispuestos a aceptar la paz "pero con ciertas condiciones".—Faro.

LA EMBAJADA ROJA EN PARIS  
París.—La Embajada roja en esta capital, que aun continúa sus maneojos turbios, ha comunicado que "el gobierno de la República se ha establecido en Madrid, que vuelve a ser capital de la República".—Faro.

EXAGERACIONES DE NEGRIN!  
París.—El diario "Excelsior", en un artículo titulado "Exageraciones", dice que la acogida que se ha hecho a las tropas de Franco en Barcelona y en otras partes por la multitud entusiasta, demuestra que Negrín exagera mucho cuando dice que si sigue la guerra es para cumplir con la voluntad nacional.

"Le Figaro", dice: Es necesaria la presencia de Francia en España. Francia debe mantener relaciones oficiales con los que controlan las cuatro quintas partes del territorio de la Península y las ocho décimas de la población española.

Se impone el envío de un embajador cerca del que es Jefe supremo del Estado español.

## Después de la ocupación de la isla de Hai-Nan por el Japon El Gobierno de Tokio se reunirá esta semana para examinar la respuesta que se dará a las protestas de Francia e Inglaterra

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros, guarda absoluta reserva sobre el contenido de la nota francesa de protesta por la ocupación de la isla de Hai-Nan.

El gobierno japonés se reunirá esta semana para redactar la oportuna respuesta.—Faro.

PROTESTA INGLESA  
Tokio.—El Embajador inglés ha entregado al ministro de Negocios Extranjeros una nota de protesta, redactada en términos semejantes a la nota francesa, por la ocupación de la Isla de Hai-Nan.

Se sabe que la ocupación de dicha Isla quedó concluida en la jornada de hoy.—Faro.

DECLARACIONES DE CHANG-KAI-SHECK  
Chun King.—El Mariscal Chang Kai Shek hizo declaraciones importantes a los corresponsales de prensa extranjeros, a propósito de la ocupación por el Japon de la Isla de Hai-Nan.

El Generalísimo chino hizo ver que se trata del acontecimiento más importante desde el comienzo de las hostilidades y que si las Potencias interesadas no actúan rápidamente el mundo asistirá a cambios importantes en la situación del Pacífico y en Extremo Oriente.

Añadió que China no tiene escuadra y que por ello la ocupación de Hai-Nan es un nuevo peligro para China! No obstante—terminó

dicando—lucharemos hasta el fin.—Faro.

ATENTADO EN SHANGHAI  
Shanghai.—Ayer tarde, unos desconocidos lanzaron dos bombas contra el Comisariado japonés de policía de Shanghai.

Resultaron tres muertos y cinco heridos.—Faro.

## VIDA SINDICAL

SUBSIDIOS FAMILIARES  
Damos a continuación una relación de Empresas de esta provincia que han solicitado de la Caja Nacional de Subsidios Familiares; la concesión de pago autorizado, accogiéndose al artículo 53 del Reglamento General del Régimen:

Palencia  
Hotel Samaria, Palencia.  
Sucursal del Banco Urquijo Vascongado y Agencias de la Provincia, Palencia.  
Sucursal del Banco de Bilbao, Palencia.

EL DISCURSO DEL MINISTRO  
Hoy se ha repartido por la Delegación provincial de Trabajo, en oficinas, centros y talleres, el importante discurso pronunciado por el Excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical, en la inauguración de la Casa Sindical de Navarra.

En el se esboza la nueva Ley Sindical, que saldrá pronto, y se definen los Sindicatos verticales, como ha de constituirse el nuevo Estado.

Repetimos que es interesantísimo en doctrina y de gran interés para las clases trabajadoras y empresarias.

## RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS ENFERMEDADES DE LA MUJER BERRUGUETE 8. PRAL. Teléfono 435

## ULTIMA HORA

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una interesante Ley de responsabilidades jurídicas, en la que se hace constar que, próxima la liberación total de España, el Gobierno ha considerado llegado el momento de dictar una Ley de responsabilidades jurídicas que sirva para liquidar las culpas de quienes contribuyeron a mantener la subversión o a entorpecer el triunfo del Movimiento nacional.

A este efecto se señala la responsabilidad de todas aquellas personas que a partir de 1.º de octubre de 1934 y antes de 17 de julio de 1936, contribuyeron con sus actuaciones públicas o privadas a la agravación de los males de todo orden que constituyeron la razón del alzamiento nacional.

A este fin se declaran fuera de la ley a todos los partidos y organizaciones políticas y sindicales que desde la convocatoria de las elecciones de febrero de 1936 integraron el Frente Popular, así como los partidos y agrupaciones aliados o adheridos a éstos.

Tales partidos son: Acción republicana, Izquierda republicana, Unión republicana, Partido Federal, Confederación Nacional del Trabajo, Unión General de Trabajadores, Partido socialista obrero, partido comunista, partido sindicalista, Federación anarquista ibérica, partido nacionalista vasco, Acción nacionalista vasca, Solidaridad de Obreros vascos, Euzquerria catalana, Partido galleguista, Partido de Unificación obrera, Ateneos libertarios, Socorro rojo internacional, partido socialista unificado de Cataluña, Unión de Rabasaires, Acción catalana republicana, Partido catalanista republicano, Unión democrática catalana, Estat catalán y todas las Logias masonicas.

Todos estos y otros partidos de análoga significación, perderán derechos y bienes que pasarán al Estado.

Quedan incurso en las sanciones y responsabilidades consiguientes, todos aquellos que hayan sido condenados por los tribunales militares por delitos de rebelión o adhesión, provocación, auxilio, etc., o a los de traición, en virtud de causa criminal seguida con motivo del Movimiento nacional.

Los que hayan tenido cargos directivos o representación en organismos y corporaciones, antes del 18 de julio, como cargos administrativos o de confianza, por nombramiento del Frente Popular.

Igualmente serán incurso en esta responsabilidad, los que se significasen en favor del Frente Popular, después de iniciado el glorioso Movimiento o los que con anterioridad a éste, contribuyera con ayuda económica prestada de manera voluntaria a su sostenimiento.

Los que intervinieran en la convocatoria de elecciones de febrero de 1936, o sea, todos los ministros de aquel gobierno y altos cargos, los que fueron candidatos del Gobierno y los apoderados o interventores del Frente Popular o los que fueron compromisarios.

Los que de alguna manera contribuyeron a la implantación del Frente Popular.

Los que pertenecieron a la masonería, a excepción de los que salieron de la secta antes del 18 de julio por baja voluntaria o por expulsión.

Los que hayan intervenido en Tribunales u organismos de cualquier orden encargados de juzgar a personas, por el solo hecho de ser adictos al movimiento o haber intervenido en incautación de sus bienes. Los que hayan iniciado a la realización de los hechos antes mencionados por medio de la palabra, imprenta, Radio o cualquier otro medio de difusión.

Los que se hayan opuesto al Movimiento o los que hayan permanecido en el extranjero desde el 18 de julio, sin reintegrarse a territorio nacional, en el plazo de dos meses, salvo los que se hallaren establecidos fuera de España y tuvieran allí su residencia.

Los que hayan salido de la zona roja y permanecieran en el extranjero más de dos meses con las excepciones justificadas que se determinan.

Los que hayan cambiado la nacionalidad española por la extranjera y los que hayan autorizado a hacerlo a otros, a partir del 18 de julio, salvo que no fuera para evadirse de la zona roja.

Los que hayan aceptado bajo el régimen separatista Comisiones en el extranjero, salvo en el caso de que no las hayan desempeñado o lo hayan hecho para poder presentarse en la zona nacional.

Los que hayan aceptado cargos de confianza en la zona roja de manera voluntaria, los que intervinieron en la propaganda del Frente Popular o del Gobierno rojo o separatista.

Se exceptúan de esta responsabilidad a los menores de 14 años, que hayan prestado servicios extraordinarios en el movimiento nacional, a los que en su defensa obtuvieron la Cruz laureada de San Fernando o hayan sido heridos gravemente en el Ejército, los que se presenten voluntarios para servir en nuestras filas por lo menos con seis de antelación el llamamiento de su reemplazo.

Así mismo serán motivos de excepción los Caballeros mutilados que ostenten este título del Gobierno de Burgos.

Serán motivos de excepción o atenuantes los que hayan prestado eficaces servicios al movimiento nacional o se adhirieron al mismo el (Continúa al final de la columna siguiente).

## IMPORTANTE LEY ANTE LA TOTAL Y PROXIMA LIBERACION DE ESPAÑA SE DECLARAN LAS RESPONSABILIDADES JURIDICAS DE LOS PARTIDOS Y PERSONAS QUE CONTRIBUYERON A LA SUBVERSION DE ESPAÑA DESDE OCTUBRE DE 1934

## Todos los partidos del Frente Popular y organizaciones afines se declaran fuera de la Ley

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una interesante Ley de responsabilidades jurídicas, en la que se hace constar que, próxima la liberación total de España, el Gobierno ha considerado llegado el momento de dictar una Ley de responsabilidades jurídicas que sirva para liquidar las culpas de quienes contribuyeron a mantener la subversión o a entorpecer el triunfo del Movimiento nacional.

A este efecto se señala la responsabilidad de todas aquellas personas que a partir de 1.º de octubre de 1934 y antes de 17 de julio de 1936, contribuyeron con sus actuaciones públicas o privadas a la agravación de los males de todo orden que constituyeron la razón del alzamiento nacional.

A este fin se declaran fuera de la ley a todos los partidos y organizaciones políticas y sindicales que desde la convocatoria de las elecciones de febrero de 1936 integraron el Frente Popular, así como los partidos y agrupaciones aliados o adheridos a éstos.

Tales partidos son: Acción republicana, Izquierda republicana, Unión republicana, Partido Federal, Confederación Nacional del Trabajo, Unión General de Trabajadores, Partido socialista obrero, partido comunista, partido sindicalista, Federación anarquista ibérica, partido nacionalista vasco, Acción nacionalista vasca, Solidaridad de Obreros vascos, Euzquerria catalana, Partido galleguista, Partido de Unificación obrera, Ateneos libertarios, Socorro rojo internacional, partido socialista unificado de Cataluña, Unión de Rabasaires, Acción catalana republicana, Partido catalanista republicano, Unión democrática catalana, Estat catalán y todas las Logias masonicas.

Todos estos y otros partidos de análoga significación, perderán derechos y bienes que pasarán al Estado.

Quedan incurso en las sanciones y responsabilidades consiguientes, todos aquellos que hayan sido condenados por los tribunales militares por delitos de rebelión o adhesión, provocación, auxilio, etc., o a los de traición, en virtud de causa criminal seguida con motivo del Movimiento nacional.

Los que hayan tenido cargos directivos o representación en organismos y corporaciones, antes del 18 de julio, como cargos administrativos o de confianza, por nombramiento del Frente Popular.

Igualmente serán incurso en esta responsabilidad, los que se significasen en favor del Frente Popular, después de iniciado el glorioso Movimiento o los que con anterioridad a éste, contribuyera con ayuda económica prestada de manera voluntaria a su sostenimiento.

Los que intervinieran en la convocatoria de elecciones de febrero de 1936, o sea, todos los ministros de aquel gobierno y altos cargos, los que fueron candidatos del Gobierno y los apoderados o interventores del Frente Popular o los que fueron compromisarios.

Los que de alguna manera contribuyeron a la implantación del Frente Popular.

Los que pertenecieron a la masonería, a excepción de los que salieron de la secta antes del 18 de julio por baja voluntaria o por expulsión.

Los que hayan intervenido en Tribunales u organismos de cualquier orden encargados de juzgar a personas, por el solo hecho de ser adictos al movimiento o haber intervenido en incautación de sus bienes. Los que hayan iniciado a la realización de los hechos antes mencionados por medio de la palabra, imprenta, Radio o cualquier otro medio de difusión.

Los que se hayan opuesto al Movimiento o los que hayan permanecido en el extranjero desde el 18 de julio, sin reintegrarse a territorio nacional, en el plazo de dos meses, salvo los que se hallaren establecidos fuera de España y tuvieran allí su residencia.

Los que hayan salido de la zona roja y permanecieran en el extranjero más de dos meses con las excepciones justificadas que se determinan.

Los que hayan cambiado la nacionalidad española por la extranjera y los que hayan autorizado a hacerlo a otros, a partir del 18 de julio, salvo que no fuera para evadirse de la zona roja.

Los que hayan aceptado bajo el régimen separatista Comisiones en el extranjero, salvo en el caso de que no las hayan desempeñado o lo hayan hecho para poder presentarse en la zona nacional.

Los que hayan aceptado cargos de confianza en la zona roja de manera voluntaria, los que intervinieron en la propaganda del Frente Popular o del Gobierno rojo o separatista.

Se exceptúan de esta responsabilidad a los menores de 14 años, que hayan prestado servicios extraordinarios en el movimiento nacional, a los que en su defensa obtuvieron la Cruz laureada de San Fernando o hayan sido heridos gravemente en el Ejército, los que se presenten voluntarios para servir en nuestras filas por lo menos con seis de antelación el llamamiento de su reemplazo.

Así mismo serán motivos de excepción los Caballeros mutilados que ostenten este título del Gobierno de Burgos.

Serán motivos de excepción o atenuantes los que hayan prestado eficaces servicios al movimiento nacional o se adhirieron al mismo el (Continúa al final de la columna siguiente).

La debilidad, La inapetencia, Impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerza y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprubado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA A PTAS. 4,00 (7 tubos incluidos)